)

I

Dakikada 180 devir yapan ¢camasir makinasi
kazaninin periyodu kag s’ dir?

A)6
B)3
€) 2
D) 1/3
E) 1/6

Yaricapi 100 cm olan pervanenin cizgisel stirati 4 m/s
olduguna gore, pervanenin periyodu kag s’dir? (11=3)

A)0,2
B) 0.6
C) 1
D)15
E)2

Yaricapi 2 m olan dénme dolabin acisal siirati 20
rad/s olduguna gére, donme dolabin gizgisel siirati
kag m/s dir?

A) 40
B) 20
C)10
D)5
E)2

K ve L cisimleri gekildeki gibi O merkezli farkh yoriingelerde sabit
biytklikteki gizgisel hizlarla gembersel hareket yapmaktadiriar.

K cisminin A' dan B' ye gelme siiresi, L cisminin C' den D' ye gelme siiresine
egit olduguna gore cizgisel hiz bityiikliiklerinin oram % kagtir?

Yarigaplari sirasiyla 3r, rve 2rolan K, L ve M
dislilerinden K ile L' nin diglileri O4 noktasindan birbirine
percinlenmistir.

Buna gore;

I.A ve B noktalarinin gizgisel hizlarinin buyakltga esittir.
II.LA ve C noktalarinin agisal hizlarinin buyUkliga esittir.
IILLA ve C noktalarinin gizgisel hizlarinin bayuklugu esittir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz il
D) lvell
E)llvelll
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O noktasi etrafinda yatay diizlemde donmekte olan
bir gubugun tizerinde esit araliklarla verilen
noktalarin gizgisel hiz biyiikligi & ve acisal hiz
biiyikligi w' nin karsilagtinlmasi agagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

191'{ = ‘91.
A)

WK = WL
B)
Wp = WN

D)

x-y diizleminde sekildeki yonde diizgiin cembersel
hareket yapan K cisminin acgisal hiz vektorii hangi
yondedir?

A) +y
B)-y
C)+z
D)-z
E) +x

O merkezli yériinge tzerinde dizgiin gembersel hareket
yapan K cismi bir dakikada 6 tur atmaktadir.

K cisminin frekansi kag s1dir?
A) 110
B) 1/5
C)5
D)6
E)

12

Yarigap! 2 m olan O merkezli yoriinge Uzerinde dizglin

cembersel hareket yapan K cismi 90° lik yayl 3 saniyede
taramaktadir.

K cisminin merkezcil ivmesinin biyiiklagi kag mis?
dir? (m=3)
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10.

1.

L
K 0.
0.:';L__r___> = 5]___2_[___»
A

Sirastyla r ve 2r yarncaph yéringelerde dizgin
¢gembersel hareket yapan K ve L cisimleri sekildeki
konumlardan ayni anda ve verilen yonlerde geciyor. K
cismi ilk kez A noktasina ulastiginda L cismi ilk kez B
noktasina gelmektedir.

K ve L cisimlerinin merkezcil ivmelerinin blyiklagi
sirasiyla ak ve a_ ise ak/a_ orani kacgtir?

A)1
B) 2
6)a
D)4
E)5

Dlzgun gembersel hareket yapan m katleli bir cismin
yéringe yarigapi sabit tutularak frekansinin degeri
azaltihyor.

Buna gore cismin;

I.Agisal hiz

Il.Cizgisel hiz

Ill.Periyot

niceliklerinden hangilerinin degeri azalir?

A) Yalniz |
B)lvell
C)lvelll
D) Ilvell
E)I llvelll

12.

13.

14.

15.

16.

Diizgiin gembersel hareket yapan bir cismin;
I.Cizgisel hiz

Il.Merkezcil ivme

lIl.Acisal hiz

niceliklerinden hangilerinin biiyiikliigii sabittir?

A) Yalniz |
B)lvell
C)lvelll
D) Il ve lll
E) I, Il ve lll

Bir dairesel pistte 3 s’de 12 tur atan bir bisiklet
tekerleginin agisal siirati kag rad/s’dir? (1 = 3)

Acisal siirati 81 rad/s olan bir aracin frekansi kag s™1
dir?

Dairesel pistte bir tam turunu 10 s de kosan bir
cocugun agisal siirati kag rad/s dir? (11 =3)

Yaricapi 2 m olan dairesel pistte diizgiin cembersel
hareket yapan bir aracin periyodu 12 s olduguna

gore, cismin merkezcil ivmesi kag m/s? dir? (1 =3)
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17. Duzglin gembersel hareket yapan bir cisim yarigapi 1 m CEVAP ANAHTARI
olan dairesel yoringede saniyede 1/3 tur atmaktadir.
Buna gére, cismin merkezcil ivmesi kag mis? dir? 1. D 2. D 3. A 4. B
(=3) 5. C 6. D 7. D A
A) 18 9. D 10. B 11. B 12. E
B) 12 13. E 14. C 15. C 16. A
C) 9 . . . .
D)6 17. E
E)4




)

|

Periyodu 3 s olan bir bisikletli yaricap! 400 cm olan
dairesel pistte duzgun gembersel hareket yapmaktadir.

Buna gore, bisikletlinin merkezcil ivmesi kag mis?
dir? (1 =3)

A) 12
B) 16
C)20
D) 24
E) 48

O noktasl etrafinda dizgin gembersel hareket yapan
aracin gizgisel hizi sekildeki gibidir.

Buna gore arag K noktasindan gecerken aracin
merkezcil ivme vektoriiniin yonii agagidakilerden
hangisi gibi olur?




[ DAIRESEL HAREKET M2

PHYSICSMST ]

O merkezli dairesel pist etrafinda diizgtin cembersel
hareket yapan X, Y ve Z araclarinin dénme frekanslari
siraslyla f, 2f ve 3f dir.

Buna gore, araclarin gizgisel hizlarinin biiyiikliikleri
arasindaki iligki nasildir?

A) Vy > Vx = vz
B)Vz>Vy>VX
C)Vx>Vy>VZ
D) vy > vx > vz
E)VX>VY=VZ

1.5 m uzunlugundaki bir ipin ucuna baglanan 2 kg kutleli
cisme dusey duzlemde saniyede 0,5 tur yapacak sekilde
duzgun gembersel hareket yaptiriliyor.

Buna gore, cisim diisey diizlemin en iist noktasindan
gecerken ipteki gerilme kuvvetinin biyiikliigi kag N

dur? (=3, g =10 m/s?)

A) 47
B) 35
C) 27
D) 20
E)7

Basit harmonik hareket yapan bir cismin agisal hizinin
buyuklugu 1,5 rad/s dir.

Buna gore cismin frekansi kag s dir? (m=3)

A) 4
B)2
C) 1
D) 1/2
E) 1/4

Duzgun cembersel hareket yapan iki cismin dénme
periyotlari esittir.

Buna gére agisal hiz buyikliga w, cizgisel hiz

blyikligl 1'9, merkezcil ivme biiyiikliigl a, merkezcil
kuvvet biiyukliigi Fy, degiskenlerinden hangileri iki
cisim icin de esit biiyikliiktedir?

Yarigap! 2 m olan O merkezli yériinge Uzerinde diizgin

gembersel hareket yapan 4 kg katleli K cismi 90° lik yayi
3 saniyede taramaktadir.

K cismine etkiyen merkezcil kuvvetin biiyikligi kag
N dur? (m=3)
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10.

5 kg Katleli bir cisim yari¢ap! 20 cm olan dairesel pistte 3

s de 5 tur atarak dizgun gembersel hareket yapmaktadir.

Buna gore, cisme etki eden merkezcil kuvvet kag N
dur? (11=3)

A)25
B) 50
C)75
D) 100
E) 200

R yancaph yériingede v gizgisel hizi ile diizglin
cembersel hareket yapmakta olan m kiitleli cisim icin
hizinin biiyikliigi degistirilmeden kiitlesi artirilirsa
asagidakilerden hangisi dogru olur?

A) Periyodu artar.

B) Acisal hizi artar.

C) Frekansi azallr.

D) Merkezcil ivmesi azallr.
E) Merkezcil kuvvet artar.

Kutleleri 2m ve m olan K, L cisimleri ayni @ acisal hizi
ile O merkezli dairesel pist etrafinda diizgiin cembersel
hareket yapmaktadir.

Buna gore, K ve L cisimlerine etki eden merkezcil

F
kuvvetlerin buyiiklikleri orani £= kagtir?
L

A) 1/2
B) 1/3
C)2/3
D) 1

E) 3/2

11.

O merkezli r yarigapli yoriingede 8 m/s' lik gizgisel
hiz biiyiikligi ile diizgiin gembersel hareket
yapmakta olan bir cisim A noktasindan B noktasina 2
s de gelmektedir. Cismin A ve B noktalari arasindaki
ortalama ivmesinin biyiikliga ve yoni asagidaki
seceneklerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

e Amis®
A)
8/2m/s?
45°
B)
4./2m/s?
45°
C)
‘%ﬁ m/s?
D)
‘%ﬁ m/s?
E)
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12. W

Yatay surttinmesiz tabla tzerindeki m Kutleli bir cisim
tabla ile birlikte w agisal hizi ile donmektedir.

m kiitlesinin kuvvet diyagrami gizildiginde cisim
tizerindeki merkezcil kuvvet ve ivmenin yonii
asagidaki seceneklerden hangisinde dogru

verilmistir?
&y
a,
A)
a. E
B)
E
a,
C)
E a,
D)
k
| &,
E)

13.

14.

2m ! im

Sekildeki 2 kg kutleli K ve 3 kg katleli L cisimleri

uzuniugu
3 m olan O merkezli ipin ucunda yatay dizlemde 6 s
periyotla dizgiin cembersel hareket yapmaktadirlar.

Buna gore iplerde olusan Tk ve T|_ gerilme
TK

kuvvetlerinin bayukliik orani Ty kactir? (1 = 3)

A)9/13
B) 13/9
C) 3/2
D) 2/3
E) 1/2

Uzunlugu 2 m olan ipin ucunda disey duzlemde duzgun
cembersel hareket yapan 4 kg kitleli K cisminin periyodu
3sdir.

K cismi A noktasindan gecgerken ipte meydana gelen
gerilme kuvvetinin biyiikligi kag N dur? (m=3,g=

10m/s?)
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15.

16.

\

0etT2M &

Uzunludu 2 m olan ipin ucunda yatay dizlemde duzgtn
cembersel hareket yapan 4 kg kutleli K cisminin periyodu
3sdir

K cismi A noktasindan gecerken ipte meydana gelen
gerilme kuvvetinin biyikliga kag N dur? (1 = 3)

2 m uzunlugundaki ipin ucuna baglanan 0,5 kg kutleli
cisim surtinmesi dnemsiz yatay dizlemde 5 rad/s agisal
hizi ile duzgun gembersel hareket yapmaktadir.

Ipteki gerilme kuvveti kag N olur?

A)5
B) 10
C)25
D) 50
E) 100

17. Sirtiinme katsayisi 0,6 olan yatay tabla o acisal hiziyla
donerken Gizerindeki m kiitleli cisim kaymadan durmakta-
dir.

Jr®

- >

05m

Buna gére, tablanin agisal hizi en fazla kag rad/s’dir?
(g =10 m/s?)

A) V2
B)v3
C) V6
D) 2v/3
E)3v2
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18. © acisal hizi ile dizgun cembersel hareket yapan silindi- CEVAP ANAHTARI
rin i¢ yuzeyinde m kitleli noktasal bir cisim sekildeki gibi
kaymadan silindirle birlikte donmektedir. 1. B 2. D 3. A 4. E
| 5. E 6. A 7. B D
N W
| 9 E 10. C 11. E 12. C
r=50cm
13. B 14. A 15. A 16. C
17. D 18. C

Cisim ile yiizey arasindaki siirtinme katsayisi 0,8
olduguna gore silindirin agisal hizi kag rad/s dir?
(g =10 mis?)

A) V2
B)v5
C)5

D) 5v/2

E) 10




)

|

Uzunlugu L olan bir ipin ucuna baglanmig m ktleli bir
cisme surtinmelerin 6nemsiz oldugu yatay dtzlemde
duzgun gcembersel hareket yaptiriliyor.

ipin boyu ve cismin kiitlesi degistiriimeden sadece
hareketin periyodu azaltilirsa asagida verilenlerden
hangisi yanhs olur?

A) Cisme etki eden merkezcil kuvvet artar.

B) Cismin gizgisel hizinin bayuklagu artar.

C) ipte meydana gelen gerilme kuvveti artar.
D) Cismin merkezcil ivmesinin bUuyUkIUgu artar.
E) Cismin agisal hizinin buyUklugu azalir

| uzunluklu ipin ucuna baglanmis m kitleli cisme dusey
duzlemde dizgln gembersel hareket yaptiriliyor.

Cismin hareket yoriingesi lizerinde verilen A, B ve C
noktalarindan gecerken ipte olusan gerilme kuvveti
Ta, Tg ve T¢ arasindaki biiyiikliik iliskisi hangi
secgenekte dogru verilmistir? (a > )

A)Tp>Tg>T¢

B)Ta>Tc>Tg
C)Te>Tg>Tp
D)Tg>Tg>Ta
E)Tg>Ta>Tc

Sekildeki gibi 00" dusey ekseni etrafinda sabit f frekansi
ile dénen surtinmesiz masa Uzerinde birbirlerine bir iple
bagli m4 ve my kutleli cisimler dengededirler.

Cisimlerin kiitlelerinin orani m¢/m3 kactir?

Katlesi m olan cisim sUrtinmesi énemsiz r yaricapli
dairesel rayin K noktasindan sekildeki gibi serbest
birakihyor.

Buna gore L noktasindan gecerken rayin cisme
uyguladigi tepki kuvveti kag mg’dir? (g=yercekimi
ivmesi)
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Dusey duzlemde duzgun ¢embersel hareket yapan cisim
K, L ve M noktalarindan gecerken ipte olusan gerilime
kuvvetleri Ty, T, Ty, oluyor.

L
i L
P
:
i :o
M

Buna gdre ip gerilmelerinin biyikliikleri arasindaki
iliski ne olur?

A)Tg>TL>Ty
B)Tm>Tk>TL
C)Tk>Tu>TyL
D) TL>Ty>Tk
E)Tm>TL>Tk

o

OleTa Sh

Bir otomobilin O0' ekseni etrafinda siirtiinmesiz egik
diizlemde yaricapi 50 m olan bir viraji yoldaki seridini
degistirmeden alabilmesi icin virajdaki hizinin

biiyiikliigii kag m/s olmalidir? (g = 10 m/sz)

Egim agisi 53° olan siirtinmesi 6nemsiz 30 m
yaricaph edimli viraja giren aracin giivenli bir sekilde
donebilmesi icin aracin cizgisel hizi en fazla kag m/s
olmalidir? (g=10 mis? ; 5in53°=0,8 ; c0s53°=0,6)

A)5
B) 15
C) 18

D) 20
E)25
Siirtiinme katsayisi 0,5 olan 500 m yaricaph yatay

viraji, arabanin giivenli bir sekilde donebilmesi igin
hizi en fazla kag m/s olmahdir? (g=10 m/sz)

10.

1.

Bir motosikletlinin gésteri yaptigi silindirin yaricapi 2 m olup 5 m/s
buyuklugunde cizgisel hizla silindir icinde diizgin cembersel hareket
yapabilmektedir.

Buna gbre, tekerlek ile yiizey arasindaki siirtiinme katsayisinin
minimum degeri kagtir? (g = 10 m/s?)

moowz
Soooo
OO N =

Bir ara¢ yatay virajli bir yolu glinesli havada maksimum
sUrati 10 m/s olacak sekilde glvenle aliyor.

Buna gore aracin ayni virajli yolu yagmurlu havada
givenle alabilmesi icin maksimum siirati kag m/s
olur? (Yagmurlu havadaki sturtinme katsayisini gunesli
havadaki surtinme katsayisini yarisi kadar oldugunu
kabul ediniz.)

A)v/5
B)5
C)5v2
D) 104/2
E) 20

Bir ipin ucuna bagdlanmis cisme Sekil I' deki gibi disey diizlemde
dizgin cembersel hareket yaptinliyor.

T Hiz
L+ P 0

50 Zaman

Sekil | Sekil Il

Cisim hangi noktadan gegerken ip koparsa cismin bu andan
itibaren yaptigi hareketin hiz-zaman grafigi $ekil II’ deki gibi
olur?

A)K
B)L
C)M
D) N
E)P
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12.

13.

Bir arag hizinin buyuklugunu degistirmeden K, L ve M
noktalarindan gecerek yoluna devam ediyor.

Arac bu noktalardan gecerken yolun arabaya
uyguladigi tepki kuvvetleri Nk, N|_ ve Ny arasindaki

biiytikliik iligkisi hangi secenekte dogru verilmistir?

A)NK>NM>NL
B) N> Ny > NK
C)NL>NK>NM
D)NM>NL>NK
E)NM>NK>NL

2l uzunluklu bir ipin ortasina ve ucuna baglanmis
kutleleri sirasiyla 2m ve m olan A ve B cisimlerine dusey
eksen etrafinda dizgun ¢embersel hareket yaptiriliyor.

Buna gore;
|.Cisimlerin agisal hizlari esittir.
II. Cisimlerin cgizgisel hizlar esit biiytkluktedir.

Ill.Cisimlere etki eden merkezcil kuvvetler esit
buyukliktedir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

m ktleli bir cisim sekildeki gibi dusey kesidi verilen
koninin merkezinden gegen eksen etrafinda sabit w =5
rad/s lik agisal hizla r yarigapl yériingede hareket
etmektedir.

Sistem siirtiinmesiz olduguna gore cismin r yarigapl
yoriingede, yoriinge yarigapini degistirmeden
diizgiin gembersel hareket yapabilmesi igin r kag cm
olmalidir?

(sin37°=0,6, cos37° = 0,8, g=10 m/s?)

A) 60
B) 50
C) 40
D) 30
E) 20
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15. CEVAP ANAHTARI
1. E 2. D 3. A 4. D
5. B 6. E 7. D A
m 9. E 10. C 11. E 12. B
4 13. C 14. D 15. C 16. B
o
) "y
o
0

Sartunmeli yatay bir yolda hareket eden bir ara¢ viraja
girdiginde disa do@ru savrulmaktadir.

Aracin disa dogru savrulmamasi igin;
I. Gerekli hiz limitlerine uymak
Il. Aracin kitlesini artirmak

IIl. Surtinme katsayisi daha bayuk olan lastikler
kullanmak

islemlerinden hangileri tek bagina yapilir?

A) Yalniz |
B)lvell
C) lvelll
D) Il ve lll
E)I, 1lvelll

16. Siirtiinme katsayisi k = 0,3 olan yatay diizlemde
54 km/h hizla viraja giren aracin savrulmadan
ddénebilmesi icin viraj yaricapi en az kag metre
olmahdir?

(g =10 mis?)




)
I

4m 0 m

Sabit O noktasi etrafinda dénebilen kitlesi dnemsiz esit
bdlmeli gubuga m ve 4m kutleli cisimler sekildeki gibi
sabitlenmistir.

Buna gore;

I. Acisal hizlari

II. Eylemsizlik momentleri

1. Agisal momentumlari

biiyiikliklerinden hangileri iki cisim icin de aynidir?

A) Yalniz |
B)lvell
C)lvelll
D) Il ve lll
E)L lvelll

Bir ipin ucuna baglanmis 1,5 kg katleli K cismi r = 30 cm yaricapl
ydringede v = 2 m/s lik sabit hiz buytkliguyle dénmekteyken
ipin diger ucuna bagh L cismi hareketsiz kaliyor.

L cismiyle zemin arasindaki statik siirtiinme katsayisi
k = 0,5 olduguna gére L cisminin kiitlesi en az kag kg dir?
(sin53°=0,8, g= 10 m/s%)

=R R
wroo~

3
-—
«

~———
o

ssse

Ic yuizeyi strtinmeli r yarigapl silindirik bir oda

OOQ' ekseni etrafinda sekildeki gibi dsndurdltyor. m
kutleli bir cisim gekildeki gibi birakildiginda duseyde
ancak dengede Kalabilmektedir.

Buna gore asagida verilen ifadelerden hangisi tek
basina degistirildiginde cismin denge durumu
kesinlikle bozulmaz?

A) k sUrtinme katsayisl

B) m cismin kitlesi

C) r silindir yaricapi

D) f silindirin donme frekansi
E) T silindirin d6nme periyodu
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4. AAANARAARAAANAANNNNY 5. Sekildeki r yancaph cember yatay dizlemde kaymadan 20 m/s

suratle donerek ilerlemektedir.

L Cember sekildeki konumda iken A noktasinin yere gore hiz
i biiyiikliigii kag m/s dir?

10 m uzunlugundaki bir ipin ucuna K cismi baglanip
tavana asiliyor. Cisim disey eksen cevresinde w agisal

A)O
hizi ile dénduruldugunde ip duseyle 53° lik agl yapiyor. B; 10
C)20
Buna goére w kag rad/s dir? (g =10 m/s?, sin53° = 0,8 D; 201/2
, c0s53°=10,6) E) 40

oL
2

6.

A)

V3

V5
B)

V5

2

c)

Esit kutleli kup ve kire yatay dizlemde sabit ve birbirine
esit 6teleme hizlariyla hareket etmektedir. Kiip ételeme,
D) kire kaymadan yuvarlanma hareketi yapmaktadir. Tm
duzlemlerde surtinmeler ihmal edilecek kadar kiguk
olup, cisimlerin gikacagi egik duzlem yeterince uzundur.

@l

@l

Buna gore kiip ve kiirenin hareketi ile ilgili
3 |. Kiptn ve kurenin kinetik enerjileri birbirine esit oldugu

icin, cikabilecekleri maksimum yukseklik de birbirine esit
olur.

[I. Kurenin kinetik enerjisi, klpun kinetik enerjisinden
daha buyuk oldugu i¢in kure daha fazla yukselir.

[l. Kure ve kup ¢ikabildikleri maksimum yUkseklikten geri
dénerek yatay zemine ulastiginda, ételeme hizlari
birbirine esit olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz 1l
D) lvell
E)lIlvell
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7. Asagida verilen cisimlerden; CEVAP ANAHTARI
I.  Hareket halindeki otomobil 1. E 2. C 3. B 4. E
tekerledi 5. D 6. E 7. E C
II.  Yeldegirmeni

Ill.  Lunaparktaki donme dolaﬁ
hangileri sadece donme hareketi yapmaktadir?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz 1l
D)lvell
E) Il ve llI

AN

Sekil | Sekil Il

yatay

Sekil Il

Sekil I, Il ve lll de verilen K sabit makarasi, L dislisi
ve M tekerleginden hangileri hem donme hem
oteleme hareketi yapmaktadir?

A) Yalniz K
B) Yalniz L
C) YalnizM
D)Kve M
E)Lve M




